

试论事业单位人力资源管理危机的防范对策

周香红

(塔河县市政管理中心,黑龙江 塔河 165200)

摘要:人事管理对事业单位的发展状况有很大的影响,也关系到技术人才的供给状况,归根结底,事业单位的一切工作,都是由人完成的,对人管理不好,就不能很好的完成相应的任务,在另一方面,如果能够发挥出事业单位中每一位职工的专长,事业单位的工作效率将是目前我们所无法估量的。在互联网时代,事业单位的人力资源管理面临着危机,需要采取有效措施加以防范。

关键词:事业单位;人力资源管理;管理效率

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.36.175

1 前言

人力资源管理对事业单位来说是非常重要的,与基础工作相比,人力资源管理对事业单位的提升显得并不迅速。但潜移默化的作用也能使整个单元的水平得到全面提高。所以,我们需要有效的人力资源管理。互联网加时代,每一个与人力资源有关的信息都应该是准确的。要实现这一目标,就必须紧跟“互联网+”的时代潮流,采用信息化手段做好人力资源管理工作,有效防范事业单位人力资源管理危机。

2 事业单位人力资源管理危机简介

(1)急需提高人力资源管理效率。对事业单位来说,人力资源管理是非常关键的,当前许多事业单位的人力资源管理制度还不完善,在“互联网+”时代,这些管理漏洞就显得更为突出。在现实中,“互联网+”时代也给我们提供了新的机遇,通过信息化技术的广泛应用,可以提高人力资源管理的效率,从而提升整个单位的管理水平。此外,人力资源管理还可以通过奖惩措施,激励事业单位各部门将各项人力资源管理的技巧有效地运用于工作中,避免工作量与人力资源不匹配的现象,提高人力资源管理的效率。

(2)人力资源管理工作效果有待加强。在互联网和相关技术的推动下,人力资源管理的效果可以进一步提高。信息技术的一大优点是,各种信息都能准确地记录在数据库中,只要有足够的权限,就可以查询数据库中的所有信息。拥有这样一个数据库,再对相关的人力资源进行重新配置就会很容易。举例来说,在采用信息化技术之前,如果要了解职工的详细情况,要查阅大量的档案资料,或通过询问获得所需的信息,而采用了信息化技术,这些操作就没有必要了。这样,在进行人力资源管理时,我们就能更好地发挥每个人的专长,达到更好的效果。做到这一点,事业单位的发展就会越来越好,也会有更多的专业档案管理人才在事业上有更大的成就,从而更好地为事业单位完成档案管理工作。

(3)互联网+技术应用不全面。在之前,人力资源的管理往往是一片面的,滞后的。直到“互联网+”时代出现了新技术,许多种类和数量的人力资源才能及时地得到运用,从而发挥最大的效益。因此,在“互联网+”时代,运用信息化技术对企业进行人力资源管理,是实现企业人力资源高效利用的关键所在,也是实现企业人力资源管理目标的关键所在。信息技术的重要性并非我们想象的那样,而是由实践检验得出的结论。并且我们的信息管理系统,可以帮助我们更好地了解每个人的工作经历和专长,方便地为他们安排合理的工作内容。如果能够保证每个人都能在自己擅长的领域里工作,那么整个单位的整体运作肯定会比现在更好。

3 事业单位人力资源管理危机的防范对策

(1)建立事业单位人力资源管理系统。为了能够有效的防范事业单位人力资源管理危机,我们需要建立一个有效的人力资源管理系统。这类系统应该包含人力资源管理过程中所需要的所有功能,并且易于维护,便于在今后的工作中不断优化。我们在建立相关的人力资源管理系统时,还必须拓展视野,把更多的高科技应用到这一领域,而不仅仅是关注互联网技术。此外,我们还必须保证系统正

常工作,不因任何原因而造成系统崩溃。这样做,我们的人力资源管理将变得更加方便,并将提高人力资源管理的效率,为企业提供足够的人才支持。

(2)重视专业人员的培训。网络时代背景下,人力资源管理需要专业化人才。这类人才不仅要具备管理学方面的知识,更要熟悉信息化的运作方式。因此,这项教学工作具有较高的难度。若无足够的知识储备和较强的组织领导能力,无论如何都做不到信息化的人力资源管理。除此以外,从事这类工作的人员还需要深入了解事业单位内部是如何运作的,而且能很好地了解到事业单位中职工的实际生活状况,最好是多年在事业单位工作的经历。最重要的,当然是对互联网加技术和政策有独特的洞察力,并且能够将这些技术应用于实践。要想培养出这样的人才,我们首先要把人才吸引到这个岗位上来。另外,我们还应探索出一套严格的人才培养流程,使专业人才的培养流程一条龙,这样才能从无到有地培养专业人才,确保专业人才的供应能满足实际的需要。同时也要提高这类人才的待遇,鼓励更多的员工转岗,从而提高事业单位信息化人力资源管理的效率和准确性。

(3)专用基金的调拨。事业单位人力资源管理需要充足的经费来支持。专项基金将用来建立相关的管理体系,并培育相关人才。如果没有资金,这项工作的进程将非常困难。现在看来,无论从哪个角度来看,对事业单位的资助都是远远不够的。事业单位在人力资源方面的资金投入,我国一直没有把档案管理摆在战略位置上,事业单位获得的经费支持一直达不到其快速发展的要求。因此,许多事业单位尽管有发展的潜力,但其发展状况却不容乐观。只有把资金上的漏洞堵住了,事业单位的人力资源甚至整个单位的运作状况才会更理想。

4 结束语

事业单位是国家的基础单位,事业单位的发展状况,决定着我国各项社会工作的开展情况。新形势下,我们有必要重新审视事业单位的人力资源管理在网络环境下的重要性,特别是处理好人力资源管理危机,采用许多新技术来更好地提高人力资源管理的效果。

参考文献

- [1]李超宇,朱道静.大数据背景下河南省人力资源发展战略研究[J].现代交际,2017(22).
- [2]乔于轩.事业单位人力资源管理创新思考探讨[J].改革与开放,2017(14).
- [3]刘欢.探讨事业单位人力资源管理信息化建设[J].全国流通经济,2020(14).
- [4]王玉班.事业单位人力资源管理信息化建设模式探讨[J].商讯,2020(08).
- [5]梁兴翠.事业单位人力资源经济运用及发展前景[J].今日财富,2020(05).